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宮崎県高等学校体育連盟 
 調査研究委員長  日野 譲士 

「部活動の活性化」 
〜魅力ある部活動とは〜 
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調査研究委員会とは 
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引用：読売新聞社 

引用：ポカリスエット インハイＴＶ 

引用：宮崎市の観光・文化情報サイト 

http://slidehunter.com/


http://slidehunter.com/ 

県北支部 

西都・児湯支部 

宮崎・東諸支部 

日南・串間支部 都城・北諸支部 

西諸支部 

高体連会長指名 
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日南・串間支部 都城・北諸支部 西諸支部 

高体連会長指名 
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平成20年度 
研究テーマ：部活動の普及・活性化 
経験の浅い運動部顧問へ向けたハンドブックを作成し、全国発表 

平成23年度 
研究テーマ：競技力の向上 
ハンドボール競技の中高連携に関するテーマで全国発表 

平成24年度 
研究テーマ：健康・安全 
部活動でケガや故障をしないための取り組み 

平成27年度 
研究テーマ：健康・安全 
部活動でケガや故障を予防する通信を作成し、全国発表 
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平成28年度 
研究テーマ：「部活動の活性化」 

 
宮崎ならではの魅力ある 

部活動の在り方を探りながら研究 
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研究主題設定の理由 
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運動部活動加入率の推移 

平成28年 平成29年 平成30年 令和元年 

平均加入率 
49.6％ 

平均加入率 
47.9％ 

平均加入率 
49.2％ 

平均加入率 
49.4％ 

1.7％ 1.3％ 0.2％ 

宮崎県内全日制・定時制・通信制・特別支援 

男子 59.7％ 
女子 34.8％ 

男子 59.7％ 
女子 33.4％ 

男子 60.4％ 
女子 34.7％ 

男子 62.5％ 
女子 34.7％ 
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体罰 

指導者不足 

休日の設定 

施設の老朽化 
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生徒の心身の成長と 
豊かな学校生活の実現 
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研究の仮説 
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「魅力ある部活動」とは何かというこ
とを探り、それを基にモデルケースの
作成・実践・検証を行い、リーフレッ
トにその結果をまとめ全県下の高校に
配布することで、部活動を活性化する
ことができるのではないか。 

仮説１ 
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仮説２ 

「部活動の活性化」とは、勝利至上主
義だけでなく、生徒・教員・保護者が
同じ方向を向いて、魅力ある部活動の
実現の為に合意形成を図っていけば活
性化につながるのではないか。 
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研究の方向性 
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研究概要 
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平成28年度 

生徒・保護者・教員に対する 
アンケート調査の実施 

「魅力ある部活動」とは何かを探る 
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(1)調査対象 
 （ア）調査研究員の所属する学校（12校）の生徒・保護者・教員 

(2)実施・回収時期 
 （ア）平成28年９月下旬～11月まで 

(3)調査方法 
 （ア）生徒・保護者・教員共通アンケートとそれぞれの対象に 
    応じた記述式のアンケートを無記名で行った 
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(4)サンプル件数 

生徒 保護者 教員 

各学校合計 1,200 1,200 460 

回収合計 1,157 896 247 

回収率 96.4％ 74.6％ 53.6％ 

単位：人 
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(5)アンケート項目 
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３者共通のアンケート 

生徒・保護者・教員の個別アンケート 
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「魅力ある部活動」とは、 
どのような部活動だと考えますか？ 

 

生徒・保護者・教員 

共通アンケート 
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活動が活発・活気がある 

礼儀マナーが良い 

楽しい 
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礼儀マナーが良い 

活動が活発・活気がある 

人間関係が良好である 
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礼儀マナーが良い 

活動が活発・活気がある 

主体的に生徒が活動している 
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「魅力ある部活動」に、 
期待することは何ですか？ 

 

生徒・保護者・教員 

共通アンケート 
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礼儀マナーが良い 

人間力の育成 

楽しさ 
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人間力の育成 

礼儀マナーが良い 

良好な人間関係の構築 
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人間力の育成 

礼儀マナーが良い 

生徒の自立 
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部活動に対しての 
満足度はどのくらいですか？ 

 
 

生徒・保護者・教員 

共通アンケート 
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部活動に対する満足度 
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あなたの所属する部活動は 
魅力がありますか？ 

 
 

生徒・保護者・教員 

共通アンケート 

http://slidehunter.com/


http://slidehunter.com/ 

部活動に対する魅力度 
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「魅力ある部活動」 

生徒・保護者・教員の 
 

思いが一致すること 
同じ方向に向かって活動する 
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続きは別途データ②へ 
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